Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1 – 
Februar 2007.

1. (25 poena)

(a)(10)

struct PCB {
  void* sp; // Stack Pointer
  ...; // Other elements of PCB, nothing more needed for execution context
};

PCB* running;

void dispatch () {
  lock(); // Switch to Kernel mode
  currentSP = &running->sp;
  Scheduler::put(running);
  running = Scheduler::get();
  nextSP = &running->sp;
  asm { int 0x10 } 
  unlock(); // Switch to User mode
}

(b)(10)


var
    i : 0..1 := 0;
    a : array [0..1] of integer;
    mutex : semaphore := 1;
    readyToWriteX : semaphore := 1;
    readyToWriteY : semaphore := 1;
    readyToRead : semaphore := 0;

process X begin

process Y – similar
process Z begin
  loop






  loop
    readyToWriteX.wait;




    readyToRead.wait;
    mutex.wait;





    readyToRead.wait;
    a[i]:=...;





    writeln(a[0]+a[1]);
    i:=(i+1) mod 2;




    readyToWriteX.signal;
    mutex.signal;





    readyToWriteY.signal;
    readyToRead.signal;




  end loop
  end loop






end;
end;

(c)(5)
i) 1
ii) 2
iii) 4


2.
(20 poena)

(a)(5)
Zavisi od toga šta u tom trenutku linker zapravo radi i šta znači ta provera, odnosno da li se dati simbol na koga je naišao uvozi ili izvozi. Ako se radi o simbolu koji dati fajl izvozi, linker će prijaviti grešku, jer je simbol već definisan u nekom drugom fajlu. Ako se radi o simbolu koji neki fajl uvozi, onda je ovo regularna situacija.

(b)(10) i) 0x2340
ii) 0x3214
c)(5) Odgovor: 60K okvira.
Račun:

Virtuelni adresni prostor je veličine 16GB, odnosno 4GW = 232W (4 giga 32-bitnih reči), odakle sledi da je virtuelna adresa veličine 32 bita. Kako on ima 16M = 224 stranica, struktura virtuelne adrese je: Page(24):Offset(8).
Fizički adresni prostor je veličine 64MB, odnosno 16MW = 224W (16 mega 32-bitnih reči), pa je struktura fizičke adrese: Frame(16):Offset(8). Odatle sledi da fizički adresi prostor ima 216 = 64K okvira.
Kako jezgro zauzima 4K okvira, za korisničke procese ostaje 60K okvira.

3. (10 poena)
class BoundedBuffer {
public:
  BoundedBuffer();
  char get();
  void put(char);
  // ... realizacija data na predavanjima
};

BoundedBuffer sensorBuf;

class SensorReader : public Thread {
protected:
  virtual void run ();
};

void SensorReader::run () {
  while (1) {
    sleep(T);
    char c = read_sensor();
    sensorBuf.put(c);
  }
}

char get_sensor_value () {
  static int firstCall = 1;
  if (firstCall) {
    firstCall = 0;
    SensorReader* sensorReader = new SensorReader();
    sensorReader->start();
  }
  return sensorBuf.get();
}
4. (15 poena)

a)(10)

Block* readFileBlock (FCB* file, BlockNo lbn) {
  if (file==NULL || lbn>=file->sizeInBlocks) return NULL; // Error
  unsigned int index1Entry = lbn/Index2Size;
  if (index1Entry>=Index1Size) return NULL; // Error
  unsigned int index2Entry = lbn%Index2Size;
  Index2* ix2 = (Index2*)getDiskBlock(file->index[index1Entry]);
  if (ix2==NULL) return NULL; // Error
  return getDiskBlock(ix2->index[index2Entry]);
}
b)(5) Indeks u jednom nivou obezbeđuje brži (direktniji) pristup sadržaju fajla, jer zahteva manje pristupa medijumu (za čitanje samo jednog indeksnog bloka), dok indeks u više nivoa omogućava veće dozvoljene veličine fajlova. Zbog toga se kombinuju pristupi sa indeksima u jednom i više nivoa, tako da se za male fajlove dobija brz pristup, a za veće fajlove brži pristup blokovima koji su logički bliži početku fajla, dok se i dalje omogućava značajno veća maksimalna dozvoljena veličina fajla.
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